



# Б Е Л А Р У С Ь

*Региональная конференция ЕЭК ООН и ЮНФПА по теме  
«Народонаселение и развитие: обеспечение прав  
и возможностей выбора»  
Пленарное заседание высокого уровня  
19 октября 2023 года*

Господин Председатель,

Госпожа Исполнительный секретарь,

Мы внимательно ознакомились с докладом об осуществлении Программы действий МКНР в регионе ЕЭК ООН.

Поддерживаем многие выводы относительно демографической и социально-экономической ситуации в регионе.

Мы тесно и плодотворно работаем по этим вопросам с офисом ЮНФПА в Минске.

В то же время имеются отдельные вопросы, которые нам хотелось бы отразить.

Мы приветствуем тот факт, что и демографическая ситуация в нашем регионе, которая ранее характеризовалась снижением численности населения, начала демонстрировать тенденцию к его увеличению.

В то же время считаем эту тенденцию нетипичной и не характеризующей ситуацию в регионе в целом. В соответствии с докладом, основная причина заключается в увеличении роста числа миграционных потоков. Однако в докладе указывается, что рождаемость среди населения региона остается низкой. В связи с этим хотелось бы увидеть факторы, которые мешают повысить рождаемость в регионе среди проживающего там населения.

Мы также не удовлетворены подходом, изложенным в докладе в отношении роли семьи и ее влияния на демографические процессы и устойчивое развитие. Семья в докладе рассматривается только в контексте сексуального и репродуктивного здоровья. В то же время нет среза относительно состояния и динамики развития семейных отношений, например, количество заключенных браков и возраст вступающих в брак, количество детей, рожденных в браке и вне него, как брак влияет на количество рождения детей. В докладе не прописана роль семьи в контексте ее основополагающей роли для биологического и социального развития человеческого общества. Ведь именно семья влияет на демографическую безопасность.

В докладе тематика семьи подспудно позиционируется как нечто, сдерживающее рост личностного потенциала отдельных ее членов и как препятствие для карьерного роста. Более того в докладе прослеживается косвенная пропаганда негативных тенденций, направленных на стимулирование бездетности.

Мы считаем такой подход неуместным и даже опасным в складывающихся непростых для региона условиях с демографией. Ожидали бы более рельефного отражения практики семейной политики государств региона по улучшению демографической ситуации в регионе, включая меры поддержки семей с детьми и работающих женщин с детьми.

Как показывает практика, крепкая семья – залог здорового общества, основа жизнеспособности государства и его национальной безопасности.

Мы хотели бы, чтобы наша позиция о важной роли семьи в развитии и демографии нашла отражение в региональном срезе для представления на 57-й сессии Комиссии ООН по народонаселению и развитию.